

Дудин Михаил

181106

ВСТРЕЧА

ПОЭТЫ ЛИДЕРАМ НЕ ПРИСЯГАЮТ

Публикуемому снимку чуть больше двух десятилетий. Декабрь 1985 года. В стране перестройка. Интеллигенция торжествует. Созывается объединенный пленум творческих союзов. В Москву съезжаются писатели, художники, кинематографисты, журналисты. Представителей СМИ размещают в гостинице «Москва». Мне звонит мой близкий товарищ - секретарь журналистской организации текстильного края, как тогда называли Иваново, Лев Усов

Отменный журналист, с большим чувством юмора, отдавший журналистике более трех десятилетий. Лев Усов просит захватить пару рукописей из армянского Матенадарана (рукописями во время антиалкогольного террора называли спиртное). Ну а ссылка на Армению обозначала коньяк.

Встретился с Львом Усовым в роскошном номере гостиницы «Москва».

- Сейчас, - говорит он, - ко мне придет мой друг детства.

И в это время открывается дверь, в номер заходит известный в стране человек - поэт, Герой Социалистического Труда Михаил Дудин. Тогда ему шел 70-й год. Поздоровавшись с нами, Михаил Александрович произнес: «Ну что, дружище, приехал в очередной раз присягать на верность «царю и Отечеству?» Считал ли ты когда-нибудь, в какой раз присягаешь? Сколько их было, лидеров, на твоём веку?»

Затем пошла дружеская беседа. Друзья вспоминали свои юные годы, говорили о родном их сердцу Иваново. Именно в этом городе каждый из них получил путевку в жизнь. Михаил Александрович показал свой новый сборник стихов «Берегите землю, берегите», который вышел в 1985 году в издательстве «Детская литература» в тогдашнем Ленинграде. Это около 60 стихов, написанных доступным и, если можно сказать, легким языком.

Этот сборник, с дарственной надписью поэта, я храню как самую дорогую реликвию.



На снимке (слева направо): ивановский журналист Лев Усов и поэт Михаил Дудин.

Мы сидели за столом и обсуждали происходящие в стране процессы. С недовольством говорили о неприятной и принявшей уродливый характер борьбе против алкоголизма. И вдруг, поднимая рюмку коньяка, поэт сказал: «Коль родился дураком, не отпоишь коньяком».

20 ноября Михаилу Александровичу Дудину исполнилось бы 90 лет. Фронтовой журналист, Михаил Дудин оставил нам и последующим поколениям прекрасные произведения.

На встречу я по обыкновению пришел с моим верным «другом» - фотоаппаратом. И пока друзья увлеченно вели беседу, я сделал снимок. Сегодня, вспоминая выдающегося поэта, фронтového журналиста, прекрасного человека, предлагаю этот снимок читателям газеты.

Наум АРАНОВИЧ

13-2006-78 Ноябрь-С 12

152